

点，主要采取了四大措施：一是政策扶持。对离岗领办农村市场中介组织的机关干部实行3年内工资等级、医疗保险等不变的待遇；对整体转制兴办中介组织的行政事业单位，在发展初期不稳定的情况下，不减少其事业费；对开拓国际市场有突出贡献的单位和个人给予重奖。二是资金扶持。财政部门除投入资金帮助龙头企业、中介组织、规模经营的农庄等改善基础条件外，在农业产业化资金、农业综合开发资金等的安排上，着重用于支持特色农产品基地、农业高科技园区建设。三是税费优惠。对符合国家税收政策优惠条款规定、新办从事农产品流通交通运输业的企业或经营单位所得，给予所得税减免优惠。四是支持信息网络建设。财政部门重点支持了“荆州农业网”网络建设，为农产品网上营销提供了重要的信息平台。

(孙茂万)

## 湘西州将部分政府性基金和行政事业性收费纳入预算管理

为进一步加强政府对政府性基金和行政事业性收费的预算管理，规范政府收入分配秩序。从今年8月1日起，湖南湘西州财政局把部分政府性基金和部分行政事业性收费纳入预算管理。

这次纳入预算管理的政府性基金包括农网还贷基金、三峡工程建设基金、水利建设基金、城市教育附加费、价格调节基金等22项，纳入预算管理的行政事业性收费包括考务费、工本费、许可证费、动植物检疫费等22个部门的107项收费。湘西州财政局规定：各单位必须在8月5日前对7月底基金累计余额、开户银行和银

行账号进行全面清理，并填制《应纳入预算管理政府性基金清查表》。纳入预算管理后，各有关单位要继续做好基金的征收管理工作，保证基金收入及时足额收缴入库，不得坐支；各单位的基金支出要通过预算安排解决，基金实行专款专用，结余结转下年继续使用。对纳入预算管理的行政事业性收费，有关单位要全额上缴国库，支出通过预算安排，不再作为预算外资金管理。

(本刊通讯员)

## 石家庄市对农民负担减负率作进一步调减

今年以来，河北省石家庄市财政部门一方面督促落实乡镇财政体制、农村教育布局调整、乡镇机构改革等各项配套措施，巩固和完善去年取得的改革成果，另一方面认真落实国务院“户户减负、人人受益”的要求，安排部署各县(市)区对农业税征收基数重新进行测算，并在向农民张榜公布测算结果，获得农民认可的基础上，对各县(市)区的改革方案进行修正。目前，该市所属24个县(市)区中有16个对农业税征收基数进行调减，在去年确定的基数的基础上，全市计税土地面积调减19.22万亩，农业税征收任务调减991万元，农业税附加调减198万元，与改革前全市农民的实际相比，减幅由去年的34%扩大到36%，人均减负从34元扩大为36元。农业税征收基数的调整，极大地保护了农民利益，进一步调动了农民依法纳税的积极性。截至6月底，全市在夏征中实现农业税入库1.78亿元，占调整后任务的51%，同比增长了10%。

(本刊通讯员)

## 京山“就业服务超市”情倾下岗失业人员

湖北省京山县积极打造集政策、扶持与劳保服务于一体的“就业服务超市”，以促进下岗失业人员再就业。截至8月底，“超市”已免费培训下岗失业人员1350人，提供就业岗位3217个，安置就业人员1908人。

政策扶持，即为下岗失业和自主创业人员提供各种优惠和鼓励性政策。实施税费减免等优惠政策，严格按地方预算一般收入的1%安排再就业资金146万元。并设立小额担保贷款专户储备基金，鼓励下岗失业人员自主创业。同时，通过深入开展再就业援助行动，采取向企业提供保险、岗位补贴的方式，动员和鼓励企业招用和安置特困人员。目前，共有180多个特困人员在县内各企业得到了妥善安置。

劳保服务，即建立和完善社区就业服务体系。一方面根据市场行情制定了具有本县特色的一系列免费培训计划，依托县技校、社区、妇女协会的组织力量分别开设了电工、钳工、焊工、电脑、保姆、缝纫等6个专业11期培训班，提供对口培训就业一条龙服务，首期示范培训500人，并区别就业前培训和再就业培训2种对象，社会和经济效益兼顾。自此计划实施以来，经过培训后的就业人员达到885人，再就业率达65%。另一方面是依托社区平台优势，为下岗失业人员再就业开展各项就业服务工作。全县14个乡镇、1个开发区及24个社区居委会自设立劳动保障服务站以来，共为2200多名下岗失业人员提供了诸如代管档案、社会保险续接、政策咨询、职业指导和介绍、再就业培训、优惠证办理等10多项劳动保障事务。

(黄进勇 江卫)